

习近平给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信强调

全党全社会要崇尚英雄学习英雄关爱英雄
汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量

新华社北京10月21日电 在中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信,向他们致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,在抗美援朝战争中,中国人民志愿军发扬

伟大爱国主义精神和革命英雄主义精神,勇往直前,浴血奋战,为保家卫国作出了重要贡献。志愿军将士及英雄模范们的功绩,党和人民永远不会忘记。

习近平指出,60多年来,你们坚持爱党、信党、跟党走,积极参与

爱国主义教育 and 国防教育活动,继续为党和人民贡献自己的力量,展现了初心不改、奋斗不止的精神。

习近平强调,中华民族是英雄辈出的民族,新时代是成就英雄的时代。全党全社会要崇尚英雄、学习英雄、关爱英雄,大力弘扬英雄精神,汇聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

四川省革命伤残军人休养院始建于1951年,先后集中供养了2800多名伤残军人,其中参加抗美援朝战争的约2200人。60多年来,该院伤残军人克服常人难以想象的困难,力所能及为祖国建设作贡献,义务做传统教育报告近万场,受众300余万人次,产生了积

极的社会反响。2019年,该院被表彰为“全国退役军人工作模范单位”。近日,该院志愿军老战士涂伯毅代表全体伤残军人给习近平主席写信,汇报工作和生活情况,表达不忘初心、牢记使命、保持本色,继续为实现中华民族伟大复兴添砖加瓦的决心。

两部门出台意见

完善政府购买法律服务机制

购买法律服务
主要包括两类

- 第一类是政府为保障和改善民生,委托律师等社会力量提供的带有普惠性的公共法律服务事项,包括法律援助服务、值班律师服务、村(居)法律顾问服务、法治宣传教育服务等
- 第二类是政府履职所需法律服务事项,主要是聘请律师等专业人士提供的法律顾问服务

新华社北京10月21日电(记者白阳)记者从司法部获悉,司法部、财政部近日印发《关于建立健全政府购买法律服务机制的意见》,为各地区各部门依法有序实施政府购买法律服务提供指导。

意见明确,各级国家机关是政府购买法律服务的购买主体,党的机关、政协机关、民主党派机关等

使用财政资金购买法律服务的,参照国家机关执行。承接政府购买法律服务的主体应当具备法律服务能力,并符合有关法律、行政法规、规章规定的资格条件。

根据意见,政府购买法律服务主要包括两类。第一类是政府为保障和改善民生,委托律师等社会力量提供的带有普惠性的公共法

律服务事项,包括法律援助服务、值班律师服务、村(居)法律顾问服务、法治宣传教育服务等。第二类是政府履职所需法律服务事项,主要是聘请律师等专业人士提供的法律顾问服务。政府购买法律服务的具体内容实行指导性目录管理。

意见强调,购买主体应当按照

方式灵活、程序简便、公开透明、竞争有序、公平择优的原则确定承接主体,参照市场收费标准合理确定政府购买价格,同时要求购买主体与承接主体签订政府购买法律服务书面合同,加强履约管理和绩效评价。

司法部有关负责人表示,意见的出台,将有力推动政府购买法律

服务工作制度化、规范化,调动律师等法律服务队伍的工作积极性。司法部将会同有关部门抓好意见实施,指导各地完善和落实政府购买法律服务各项政策措施,充分发挥律师等法律服务队伍职能作用,加快建设覆盖城乡、便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系。

全国“断卡”行动

已取得阶段性成效

抓捕4600余名犯罪嫌疑人

新华社北京10月21日电(记者白阳)记者21日从国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室获悉,旨在打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪的“断卡”行动取得阶段性成效。

日前,全国“断卡”行动开展首轮集中收网行动,北京、河北、广西等29个省区市的公安机关同步开展集中抓捕。截至20日20时,各地共抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人4600余名,缴获电话卡、银行卡共计6.5万余张。

非法开办贩卖电话卡、银行卡是电信网络诈骗犯罪持续高发的主要根源。为严厉打击整治涉“两卡”违法犯罪活动,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议决定,自今年10月10日起在全国范围内开展“断卡”行动。

据悉,行动开展以来,各地各部门高度重视,精心组织,迅速掀起打击整治高潮。从开卡人员和收贩卡团伙入手,瞄准长期从事“两卡”收购贩卖人员、与境外诈骗团伙直接勾连人员、将“两卡”邮寄至境外的物流公司和中转站人员等,全面开展追踪溯源和案件攻坚。紧紧围绕涉“两卡”犯罪生存土壤,挂牌整治重点地区,全力切断开办渠道,全面开展源头治理。同时,进一步完善惩戒措施,严格落实制度规定,对1.5万名失信人员进行联合惩戒,形成强大震慑。

国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室有关负责人表示,各地各部门将保持对非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动的高压严打态势,围绕目标任务全面开展组织推进,围绕涉案“两卡”犯罪链条全面开展专项打击,围绕涉案“两卡”生存土壤全面开展源头治理,围绕涉案“两卡”开办人员全面实施惩戒措施,推动“断卡”行动持续向纵深开展,切实维护人民群众合法权益和社会治安大局稳定。

我国自主三代核电“华龙一号”
全球首堆首次达到临界状态

据新华社福州10月21日电(记者张华迎)21日15时09分,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组首次达到临界状态,标志着机组正式进入带功率运行状态,向建成投产迈出了重要一步。

中核集团福清核电有限公司有关负责人介绍,核电站核反应堆临界类似常规火电厂锅炉的点火过程,也如同心脏起搏。临界后,作为反应堆的“心脏”——堆芯将开始持续“跳动”,反应堆处于带核平衡运作状态。

“智慧治水”
助力美丽河道建设

10月21日,保洁人员在岸边把无人巡检及垃圾收集船上收集的河面漂浮物收集上岸。从2020年下半年开始,浙江省杭州市下城区城市管理局以提升民众获得感、全民共享治水成果为出发点,对辖区多条河道推广运用智能监测系统、无人驾驶船只巡检系统、河道AI监控系统、河道垃圾自动清扫系统、污水零直排综合评价系统、百姓服务港等软硬件设施,用高科技手段实施“智慧治水”,完善云上城管平台,打造“景观带、生活带、智慧带”为一体的美丽河道,实现城区河道“社会共治、全民共享、智慧监管、精准治理”的目标。新华社记者 徐昱摄

国泰航空停运
旗下国泰港龙航空
削减约8500个职位

据新华社香港10月21日电(记者朱宇轩)国泰航空集团21日宣布,受新冠肺炎疫情影响,即日起停止运营旗下国泰港龙航空,并削减集团约8500个职位。

国泰航空集团21日举行网络发布会,集团主席贺以礼表示,2020年是集团历史上挑战最大的一年,包括国泰航空在内的很多航空公司都受到疫情严重冲击。疫情导致全球航空几乎停滞,国泰航空以香港为基地,基本依赖跨境运输,因此受疫情打击格外严重。

“我们9月份平均每天载客1500人次,但在正常情况下,我们日均载客量可达10万人次。”贺以礼强调,虽然集团采取了一系列避免裁员的措施,但每月仍需消耗15至20亿港元的现金。

国泰航空集团旗下包括国泰航空、国泰港龙航空、廉价航空香港快运航空及全货运航空香港华民航空。国泰港龙航空是一家区域性航空公司,服务网络遍及亚太地区逾50个城市,包括超过20个内地城市。

贺以礼表示,实施企业重组计划后,集团将每月节省5亿港元的现金消耗。

400元赌资牵出数十亿元大案
“90后”半年输掉3000余万元

——一起特大跨境网络赌博案件调查

新华社“新华视点”记者 熊丰 韩朝阳

新华
视点■ 浮出水面:
400元赌资牵出数十亿元大案

今年3月,河南省周口市公安局港区分局接到辖区一名市民举报,称其在某网站上输掉400多元。通过对该平台深入调查,一个涉案金额高达数十亿元的跨境网络赌博犯罪集团逐渐浮出水面。

经侦查,警方发现这是一家将服务器设在境外的违法网络赌博网站,赌博门类众多,网站规模较大。而在背后操纵这些赌博网站的主要犯罪嫌疑人,也藏身境外。

依靠上下游犯罪产业链,该团伙设计了各种赌博花样,利用赌客嗜赌心理,不断垒高投注金额,使其深陷债务漩涡。

为吸引更多赌客,该赌博网站还将活跃度较高的参赌人员拉拢为“网络赌博平台”代理。赌博平台会根据代理人员所拉下线的投注情况,返还十分之一至十分之三不等的佣金;投注越多,代理人员从中获取的佣金越多。

据警方介绍,仅2019年12月至今年2月,该网站的充值会员数就高达54900人,资金流水达80多亿元。

收到相关线索后,周口市公安局迅速成立专案组。经过努力,基本掌握了该网络赌博平台的组织架构、运作模式和部分代理的真实身份。一条涉及非法赌博、地下钱庄、银行卡倒卖等黑灰产业链的跨境网络赌博犯罪链条清晰。

3月27日,公安机关组成12个抓捕小组,连夜奔赴广东、湖南、江苏、浙江等15个省份,对犯罪嫌疑人实施集中抓捕,抓获犯罪嫌疑人45人,依法冻结涉案银行卡976张,扣押、冻结涉案资金2000余万元。

因在某境外赌博网站上非法赌博,“90后”黄某不仅输光家里积蓄,还盗取公司账上资金3000余万元并全部输光。

这只是今年公安机关侦破的一起跨境网络赌博案件露出的“冰山一角”。警方侦查发现,仅2019年12月至今年2月,某赌博网站的充值会员数就高达54900人,资金流水达80多亿元。随着警方深入调查,一百多名犯罪嫌疑人被抓获,案件背后的黑灰产业链条也渐渐清晰。

■ 转移赌资:
高价收购银行卡四件套

在对涉案人员进行抓捕的同时,专案组民警从研判涉案银行卡的资金流和信息入手,对调取的1500余张银行卡内近3个月的银行流水进行梳理,初步查清了资金流向。

其中,何某军贩卡团伙受雇于赌博平台,在国内以每套每月1000元的价格,大肆收购银行卡四件套(包括银行卡、U盾、手机卡、身份证复印件)。赌博网站给其每套卡每月3500元。他们将银行卡绑定在手机上,通过ATM机取现,再以将现金交给指定人员或网上银行转账等方式,帮赌博网站转移赌资。2019年7月以来,该团伙共收购银行卡四件套600多套,获利500余万元。

据负责执行抓捕任务的港区分局案件侦办大队大队长陈伟介绍,通过前期研判,警方锁定了福建省晋江市的蔡某。蔡某是本案重要犯罪嫌疑人,仅1月份就有1.7亿元违法资金转移至其银行卡中。专案组民警快速出动实施抓捕,当场缴获大量银行卡、手机、电脑等作案工具,查获大量证据。

今年8月8日,该案被公安部列为督办案件。在公安部及河南省公安厅的统一部署指导下,专案组聚焦重点线索,强化精准打击,围绕信息流和资金流追踪溯源。

截至9月21日,共抓获各类违法犯罪嫌疑人123人,其中代理人34人,赌徒26人,涉嫌贩卡、洗钱人员61人,提供网络技术服务人员2人。该案还捣毁地下钱庄3个;扣押涉案财物人民币616.2万元、港币60万元,没收赌资人民币430.2万元;冻结银行卡1890张,冻结银行卡资金1.23亿元。

■ 输光背后:
每场下注都有人在后台操控

随着警方深入调查,掩藏在案件背后的一个故事,也逐渐浮出水面,令人唏嘘。

半年时间,输掉3000余万元!“90后”黄某原本是一家大型企业的财务人员,无意中接触到赌博网站,“开始的时候几百千元地玩,后来断断续续输了几万元,就想投注多一点,哪怕赢个一两把也行。”

最初只是一次赌成百上千元,到后来一次赌上万元甚至数十万元;为了赌资,黄某就跟着了魔似的,到处借钱、贷款、刷信用卡。在败光家里的全部积蓄后,黄某仍不知悔改,盯上了公司账户。他利用自己作为公司财务人员的身份,从公司账户盗用3000余万元,仅半年时间,又输了个精光。

另一名参赌者郝某,本是当地一家小有名气的美容院女老板。然而,2019年9月,郝某在朋友李某的鼓动下,下载了一款名叫“统一”的手机App。“当时跟我说这是一款理财软件,可以让我挣钱。”郝某回忆,下载完软件后,李某便给她介绍了一位“指导员”,还将她拉进“统一”App的玩家群里。

“起初,她叫我跟着群里的投注信息投钱,我投了1000元,结果输了。再充3000元,又打了水漂。”之后,好友李某与所谓的“指导员”又以“保本”“赢了分我,输了算我

的”等言语诱惑,不断鼓动郝某增加投注。郝某也一直认为自己只是“运气不好”,一心想要翻本,结果一发不可收拾。

抵押车辆、借高利贷、网贷、向朋友借钱……郝某通过各种手段,先后筹集了70余万元,结果全部在该App上输光。

在侦破案件的过程中,郝某所谓的“运气”也露出真相。原来,像郝某这样的赌客在使用该App时,其一切行为都已经设计好,每场下注都有人在后台操控。

据警方介绍,这类网络赌博网站通常下设运营部、客服部、技术部等部门,各自扮演拉人、“导师”、操控赌局等角色。网站先以“充10000送3000”“注册即送现金”等形式诱导人进行在线赌博,之后还会以“充值返现”“保本跟投”等形式持续吸引赌客加大投入。

采访时,黄某悔恨不已:“沾上赌博以前,我的日子虽然算不上大富大贵,但也是平平安安。现在回想起来,生活中还有很多值得去关注和留恋的东西,比如家人……赌博把我过去的生活全毁了,我真后悔!”

警方提醒,一定要认清跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的骗人本质和严重危害,不断提高防范意识和能力,自觉抵制赴境外赌博或网上参赌。(新华社郑州10月21日电)

时速400公里跨国动车组在长春下线
能在行驶中“变形”,可在不同气候条件、不同轨距、不同供电制式标准的国际铁路间运行

21日,我国自主研发的时速400公里跨国互联互通高速动车组,在中车长春轨道客车股份有限公司下线。列车可在不同气候条件、不同轨距、不同供电制式标准的国际铁路间运行,能让国际、洲际旅行更便捷。

目前,世界上主要有四大铁路轨距标准,普通列车在采用不同轨距的国家间运行时,需要更换列车转向架,费时费力。而时速400公里跨国互联互通高速动车组装有

变轨转向架,在行进中就能实现变轨运行。这一“变形”功能,极大提高了铁路跨国联运效率。

该型号动车组还具备很强的环境适应性,能在零下50摄氏度至零上50摄氏度的温度区间内运行,还可满足不同国家、不同类型的牵引供电制式和铁路运输标准。

(新华社)

